
Въпреки че за едно добро управление е важна 
приемствеността, в началото на мандата промених 
почти изцяло инвестиционната програма в района с 
единствената цел да отговаря най-добре на нуждите 
на хората.

От предходното управление наследих някои 
проблеми като неосветени паркове, неосветени 
улици, неподдържани подлези, неасфалтирани 
улици, разбити тротоари и един огромен проблем 
– незаконното строителство. От друга страна 
наследих два спечелени проекта на обща стойност 
над 5 млн. лева, които финализирах и в момента се 
реализират.

Наследих също така и възможността да насочвам 
дейностите по програмата за реконструкция на 
уличната инфраструктура от 50 милионния заем, 
изтеглен през мандата на д-р Иван Чомаков.

Основен акцент на предизборната ми кампания 
бяха срещите с граждани, чрез които успях да се 
запозная с основните проблеми на района. Това ми 
помогна да навляза бързо в работата и още от първия 
ден започнах да работя активно за разрешаването 
им.

Към тогавашния момент район „Източен” бе 
откъснат от другите части на Пловдив. Нямаше 
транспортна връзка с районите “Тракия”, “Северен” 
и “Западен”. Сега вече този проблем не съществува. 
Воден от ангажимента си към жителите на района, 
още в първите дни на мандата експертна група 
под мое ръководство изработи нова транспортна 
схема на район “Източен”, вследствие на което 
бяха възстановени и променени маршрутите на 
много линии. Благодарение на корекциите, които 
направихме, стана възможно свързването на район 
“Източен” с трите автогари, Централна гара, жп гара 
“Тракия” и с останалите пет района на Пловдив. 

Друг основен проблем, посочен от гражданите, 
а според мен може би най-наболелият в район 
„Източен”, бе незаконното строителство. Проблемът 
с незаконното строителство сам по себе си води 
до три основни фактора, които влияят върху 
качеството на живот на гражданите, а именно:  
промяна на инфраструктурата и градската среда, 
влошаване на чистотата в района и третият, може 
би най-важният фактор – незачитане на законите 
и създаване на чувство на безнаказаност. На тази 

практика, създадена през последните 20 години 
трябваше да се сложи край!!! За съжаление бях 
изправен пред някои трудности като например, че 
в Бюджета на район “Източен” за 2008 година не 
бяха предвидени средства за борба с незаконното 
строителство, а също и Заповед от Март 2008 г. на 
кмета на Община Пловдив, с която се прехвърлят 
правомощията за премахване на незаконни 
постройки към ОП „Жилфонд”, които до момента 
нямат нито една извършена акция на територията 
на район „Източен”. Въпреки неангажираността 
до момента на Община Пловдив, само за една 
година бяха проведени 10 акции за премахване 
на нерегламентирани търговски обекти, гаражи 
и работилници. Това доказва, че борбата, която 
предприех с незаконното строителство, не е 
кампанийна и съм категоричен, че тя ще продължи 
и в бъдеще.  

Справката за дейността по премахване на 
незаконни обекти в район “Източен” показва 
следните резултати:

Първата акция за вдигане на незаконни обекти 
стартира на 15.01.2008 г. В рамките на две седмици 
бяха разчистени 65 нерегламентирани търговски 
обекта по улиците “Батак” и “Владая”.  

Месец по-късно бяха премахнати 4-ри 
конюшни на улица “Удроу Уилсън” и 2 незаконни 
пристройки към апартамент на улица “Гьока 
Хаджипавлов”. Тази акция бе продиктувана от 

жалби на жители, живеещи в съседните блокове, 
които се оплакваха от непоносима миризма, шум и 
мръсотия от оборите. Разпоредената от мен проверка 
установи нарушения и започна законова процедура 
по премахването на конюшните, разположени на 
терен, който е общинска собственост. Акции по 
премахване на незаконни търговски обекти, гаражи 
и работилници бяха проведени на ул. “Ландос”, 
“Храбрец”, “Бъндерица”, “Крайна” и “Крайречна”.

В допълнение ще припомня, че 15 мои заповеди, 
издадени по чл. 224 и чл. 225 от ЗУТ за спиране на 
тока и водата в незаконни строежи на улица “Ландос” 
станаха причина да бъде подадена жалба срещу 
моите действия до Съвета по правата на човека на 
ООН. Жалбата е подадена от неправителствени 
организации и е относно: “Предстоящо насилствено 
изгонване на ромската общност от квартал 
“Столипиново” в Пловдив. В нея се посочва, че 
Общината е издала разпоредби срещу 15 ромски 
семейства, с които се забранява достъпът до техните 
домове, както и се прекъсват електричеството и 
водоподаването. Моята категорична позиция е, 
че предприетите от районната администрация 
действия са в рамките на ЗУТ и стриктно се спазват 
разпоредбите му.

Съборени бяха опасни постройки в двора на 
училище “Кирил Нектариев”, рушащи се от почти 

20 години.  Конструкциите на масивните постройки 
бяха компрометирани и застрашаваха живота и 
здравето на децата. 

Предстои акция на улица “Калина”, където 
незаконните сергии са около 50. Вече са връчени 
предупреждения за доброволното им изнасяне. Тази 
акция е и заради новите мерки за сметосъбиране в 
Столипиново, предприети от мен и директора на ОП 
“Чистота” Радослав Кошински.

Друг проблем, който касае спазването на законите 
и има пряко отношение към финансовото състояние 
на Община Пловдив, е безкрайното неплащане 
на наемите на общинските жилища. По данни 
на ОП “Жилфонд” в началото на 2008 г. общите 
задължения на наемателите на общински жилища в 
Пловдив е 2 790 000 лв., като от тях 2 000 000 лв. 
са задълженията на наемателите в район “Източен”. 
Администрацията прибягна към принудително 
освобождаване на общинските жилища, след като 
бяха изчерпани всички законови мерки. В началото 
на годината броят на нередовните наематели бе 
повече от хиляда. Статистиката показваше, че от 1600 
ползватели на общински жилища едва 200 плащат 
редовно месечните си наеми. Най-големият длъжник 
бе натрупал над 7600 лева неплатени на общината 
наеми. Поетапното извеждане започна през март, 
тъй като, въпреки че законът не ни задължава, се 
съобразихме с факта, че времето е студено. Заради 
запазването на социалния мир разпоредих на месец 
да бъдат извършвани не повече от 20 вадения, но 
политиката, която съм поел е твърда и категорична. 
За най-тежките социални случаи бе търсено 
съдействието на заместник-кмета по социални 
дейности на Община Пловдив Красимир Ангелов. 
В освободените жилища се настаняват граждани по 
списък, някои от които чакат за общинско жилище 
повече от 10 години. Предприетите мерки показаха 
резултати и събираемостта на наемите се повиши.

Справката на отдел “Жилищна политика” за 
осъществени заповеди по чл. 65 от ЗОС (изземване), 
заповеди по чл. 42 от ЗОС (настаняване) и 
наемосъбиране показва следното: 

За периода от  01.01.2008 г. до края на септември 
събраните постъпления в ОП “Жилфонд” за район 
“Източен” възлизат на 610 458.04 лв., което в 
процентно изражение  спрямо цялата 2007 г. е 
109.41%. 

За периода от 01.01.2008 г. до момента се отчита 
намаляване на натрупаните в годините задължения 
за наем към ОП “Жилфонд” за район “Източен”.

Въпросите с жилищната политика са и най-
често задаваните в приемния ден. Приемният ден е 

връзката между кмета и гражданите. От началото 
на мандата започнах да приемам всеки ден от 
11.00 до 12.00 часа, като по изключение, когато 
съм бил възпрепятстван, граждани е приемал моят 
заместник – г-н Петър Петров, за което съм му 
изключително благодарен.

За улеснение на гражданите в сградата на 
район “Източен” на улица “Лев Толстой” № 2 
работи каса за плащане на местни данъци и такса 
битови отпадъци за всички имоти на територията 
на Община Пловдив, както и за данъка върху 
превозните средства. 

Отново за улеснение на гражданите разпоредих 
администрацията на район “Източен” да заработи 
с удължено работно време. Район „Източен” бе 
първият район в Пловдив, въвел удължено 
работно време. Още от месец март клиентите 
ни получават административно обслужване до 
18.00 вместо до 17.00 часа. До 18.00 часа работят 
отделите: ГРАО, Деловодство, Каса и Стопански.

Работата на Стопанския отдел влияе пряко на 
икономическото развитие на Община Пловдив.

През изминалата една година с 51 процента са 
се увеличили приходите от такси за ползване на 
общински терен чрез поставяне на ВПС (гаражни 
клетки). Ръстът от приходосъбирането на такси 
за ползване на терени за търговска дейност е 
63 %. Справката на отдел “Стопански дейности” 
за периода 01 ноември 2007 г. – 31 Октомври 2008 
година сочи:

От изнесените по-горе данни се вижда, че:
1. За периода от месец ноември 2007 г. до 

31.10.2008 г.  приходите от такси за ползване на 
терен общинска собственост чрез поставяне на 
преместваемо съоръжение за местодомуване 
на леко МПС (гаражни клетки) са се увеличили 
със 188 598,00 лв. или с 51%. За същия период 
са регистрирани 818 бр. нови гаражни клетки. 
Продължават активно дейностите на районната 
администрация по отношение на неизрядните 
платци и по премахване на гаражни клетки, 
поставени в отклонение на Наредбите на 
Общински съвет - Пловдив. За отчетния период са 
издадени 78 бр. заповеди за отнемане на издадени 
разрешения за поставяне и разрешения за ползване 
на терен общинска собственост чрез поставяне 
на съоръжение за местодомуване на леко МПС 
(гаражна клетка).

2. Приходосъбирането от такси от терени за 
търговска дейност  спрямо същия период на 
миналата година е нарастнало със 118 869,00 
лева или със 63 %. Регистрирани са 28 бр. 
нови преместваеми съоръжения за търговия 
(павилиони).

3. Намалението на приходите от терени, сгради 
и паркинги, отдадени под наем, е в размер на 
12 939,38 лева или 15 %. Същото е в резултат на 
прекратени договори за отстъпено възмездно 
право на строеж и продадени терени.

 
За този период са проверени 76 търговски 

обекта по Наредба №1 за поддържане и опазване 
на обществения ред, чистотата и имуществото на 
територията на Община Пловдив, както и 12 обекта 
по чл. 177 от ЗУТ. Извършени са и 2 комплексни 
проверки в кв. “Дружба” (“Столипиново”) относно 
осигуряване на спокойствието и тишината на 
гражданите. Съставени са 42 Акта за установяване 
на административно нарушение, изпратени в 
Община Пловдив за издаване на наказателни 
постановления.

Проведени са 5 акции за премахване на 
преместваеми съоръжения за търговска дейност и 
за местодомуване на леко МПС (гаражна клетка). 
Премахнати са 134 обекта, поставени в отклонение 
на Наредбата за реда и условията за извършване на 

търговска дейност и за поставяне на преместваеми 
съоръжения за търговска дейност на територията на 
Община Пловдив.

През изминалата година една от целите на 
районната администрация бе да създаде добър 
бизнес климат. С тази цел проведох много срещи с 
ръководители на фирми, работещи на територията 
на района. С радост мога да заявя, че районната 
администрация среща пълната им подкрепа. Като 
пример мога да посоча редица инициативи, които 
бяха подпомагани от тях. 

За Великден над 100 социално слаби граждани 
от район “Източен” получиха пакети с хранителни 
продукти. Гражданите, получили даренията, бяха 
подбрани от отдел “Социални дейности”. Храните, 
които осигурихме за най-бедните жители на 
район “Източен”, бяха на стойност над 2000 лева. 
От общинския бюджет не бе похарчен нито лев, 
защото всички продукти бяха осигурени от фирми, 
развиващи дейност на територията на района. Район 
„Източен” бе единственият район, който раздаде 
такива пакети.

Други инициативи, които бяха подпомогнати 
от дарители са: възстановяване на осветлението 
на два подлеза на бул.”Мария Луиза”, дейности 
по реконструкцията на църквата „Свети Илия”, 
изграждане на детско съоръжение в ЦДГ „Наталия” 
и редица други.

Това, което по мое мнение е показателно за 
развитието на един район, е инвестиционната 
програма. 

Първоначално Програмата за преасфалтиране 
и реконструкция в район “Източен” включваше 26 
улици. Впоследствие обаче броят им достигна 36. 
За първи път от десетки години в Инвестиционната 
програма приоритетни бяха междублоковите 
пространства и вътрешно-кварталните улици, 
повечето от които бяха в окаяно състояние. 
Програмата за ремонтите бе максимално съобразена 
с исканията на гражданите. Асфалтирането в района 
“Източен” започна през месец май. За разлика от 
други райони на Пловдив, които имаха проблеми 
с фирмите изпълнители, в “Източен” ремонтите 
се изпълняваха  по график, дори с изпреварващи 
темпове. Асфалтирани и обновени бяха улици и 
тротоари във всички квартали на район “Източен”. 
В квартал “Гладно поле” някои от улиците и 

ПУБЛИЧЕН ОТЧЕТ ЗА 
УПРАВЛЕНИЕТО НА
РАЙОН “ИЗТОЧЕН”

12.11.2007 - 12.11.2008

УВАЖАЕМИ ГРАЖДАНИ,

Измина една година от мандата ми като кмет на район „Източен” - Община Пловдив. Година, 
през която се сблъсках с много нерешени от повече от 20 години проблеми и поставих началото 
за разрешаването им. Година, в която показах воля, градивност и стремеж за работа в интерес 
на гражданите на района. При вземането на всяко едно мое решение съм се водил от Закона 
и съм се стремял да повиша качеството на живот в район „Източен”. Предприемал съм много 
непопулярни мерки без страх, че това би могло да повлияе на благоразположението на отделни 
групи граждани.

По мое мнение жителите на район „Източен” получават ограничена информация за работата 
на районната администрация и в частност на кмета, затова реших да направя този публичен 
отчет. Този отчет е и в духа на цялата ми предизборна кампания, която премина под мотото   
„ОТКРИТО УПРАВЛЕНИЕ НА РАЙОН „ИЗТОЧЕН”.



междублоковите пространства се асфалтираха за 
пръв път от над 30 години. Досега по вътрешните 
улици на квартала не бяха правени никакви 
настилки. 

Приключва изграждането на нереализираната 
част на улица „Славянска“, където около 400 
семейства от 15 години са оставени без комуникации. 
Съвсем скоро обаче дългогодишният им проблем е 
на път да бъде решен. 

Готов е проектът за изграждане на продължението 
на улица “Богомил”, като очакванията са в бюджета 
на Община Пловдив за следващата година да бъдат 
отпуснати средства за изграждането на отсечката. 

Към настоящия момент на територията на 
район „Източен” са асфалтирани 36 броя улици и 
междублокови пространства.

Паралелно с асфалтирането на улиците 
продължава и изграждането на тротоари в район 
„Източен“.  По моя заповед при изграждането на 
новите тротоарни настилки се оставиха подходи 
за инвалидни и детски колички, а също така бяха 
поставени и бордюри, възпрепятстващи качването 
на автомобили.

Вторият приоритет в инвестиционната програма 
на район „Източен“ е реализирането на повече 
паркоместа.  След настояване на жителите на ул. 
„Ралица“ в квартал „Каменица 2“ построихме нови 
30 паркоместа.  40 паркоместа бяха създадени на 
улица „Зефир“. За реализирането им се използват 
специални решетъчни плочки, които създават 
паркова атмосфера. Паркинг с капацитет 70 места се 
откри на улиците “Лев Толстой” и “Славянска”. 25 
места за паркиране бяха открити на улица “Марин 
Дринов”. Изградени са паркинги на ул.”Преспа”, 
„Лотос”, „Гьока Хаджипавлов” и др. Общият брой 
изградени паркоместа само на територията на район 
„Източен” за 2008 г. достигна 350.

Усилията, на ръководената от мен администрация, 
за решаване на въпроса с паркирането, който се 
очертава като един от основните проблеми на 
Пловдив, ще продължат до края на мандата. 

В тази статистика не е включено изграждането 
на булевард “Източен”, където новият асфалт е 23 
600 квадратни метра, а тротоарите – 7 500 кв. м.

За сравнение през  2007 г. са преасфалтирани 
15 улици, тротоари са поставени на 16 улици, а 
ремонт на паважа е извършен на 5 улици. 

Монтирането на нови осветителни тела е 
много важно за районната администрация, тъй 
като по този начин се намаляват предпоставките 
за извършване на престъпления през тъмната част 
на денонощието. През тази година монтирахме 
22 осветителни тела на ул. “Батак”. Осветихме 
цялата улица “Липник”, която до този момент 
никога не е имала осветление. Осветихме новия 
паркинг на улица “Зефир”. В момента монтираме 
улични лампи на ул. “Варшава”, “Богомил” и “Лев 
Толстой”. 

Ново осветление бе монтирано още в парк 
„Каменица”, парк “Чайка” и парк “Изгрев”, 
осветен бе и единственият православен храм в 
район “Източен” – “Св. Пророк Илия”. 

За пръв път от над 15 години се нагърбихме 
със задачата да възобновим подлезите в район 
“Източен”, за да може гражданите отново да ги 
използват. Всичките 7 подлеза в района бяха 
почистени основно. Първият подлез, който 
възстановихме изцяло със средства от дарители, 
бе този на Централни гробища. Съоръжението бе 
основно изчистено, а канализацията – отпушена. 
След това подлезът бе боядисан, монтирано бе 
енергоспестяващо осветление с датчик, както и 
железни врати. Те се заключват всяка вечер след 22 
часа и се отключват сутрин в 6 часа с цел да бъде 
запазен подлеза от вандалски набези през нощта. 
След възстановяването му, подлезът на Централни 
гробища се почиства всекидневно и се мие всеки 
петък. Към приключване е и ремонтът на подлеза 
на бул. “Мария Луиза” на бензиностанция ОПЕТ. 

В междублоковите пространства на територията 
на район “Източен” монтирахме  60 броя масивни 
пейки на бетонова основа . 

През тази година в района бяха открити 20 детски 
площадки. Две от тях – в парк “Каменица” и парк 
“Изгрев”, представляват комплекс от многобройни 
детски съоръжения. Те включват различни видове 
люлки, пързалки, стена за катерене и др. Всички 
монтирани детски съоръжения в район “Източен” 
са с изключително качество и са първите в Пловдив, 
които отговарят на действащият в Европейския 
съюз стандарт за безопасност EN 1176. За това те 
притежават сертификат за съответствие, издаден 
от лицензиран контролен орган. 

В  ход е и обновяването на парк “Каменица”. 
В него бяха монтирани нова чешма и парково 
осветление. Идеята ми е парк “Каменица” да се 
превърне в желано място за отдих на пловдивчани 
и открито културно средище. Вторият етап 

от обновяването предвижда монтирането на 
открита естрада, където ще се изнасят програми 
от художествени състави. Общата инвестиция ще 
надхвърли 100 000 лева. За да се опазят новите 
придобивки, районната администрация сключи 
договор за охрана с “Общинска охрана”. 

Подобряване качеството на образованието и 
превръщането на училищата в привлекателно 
място за децата е друга важна задача, която сме 
си поставили. Освен санирането на сградите по 
спечеления голям проект, се извършват тещущи 
и аварийни ремонти на сградите на училищата и 
детските градини. 

Още в началото на мандата проведохме срещи 
с Регионалния инспекторат по образованието в 
Пловдив и направихме постъпки за създаването 
на професионални паралелки в училищата в кв. 
“Дружба”.  

В ЦДГ “Наталия” открихме нова модерна детска 
площадка. Съоръжението бе дарено от веригата за 
бързо хранене “Макдоналдс”, която откликна на 
молбата на районната администрация.  

В началото на юни организирахме и проведохме 
турнир по футбол, в който се включиха отбори 
от всички училища на територията на район 
“Източен”.  Тимът на СОУ “Найден Геров” стана 
първият носител на купа “Империал”. Турнирът се 
осъществи с подкрепата на Общинската  комисия за 
борба с противообществените прояви на малолетни 
и непълнолетни, а амбицията ни е да превърнем 
състезанието от районно в общоградско. 

За Коледните и Новогодишните празници 
зарадвахме възпитаниците на детските ясли в район 
“Източен” с нови играчки на стойност 2000 лева. 

На 1-ви юни – Международния ден на 
детето, съвместно с магазин “Мосю Бриколаж” 
организирахме голям детски празник с много 
състезания, забавления, лакомства и награди.

Работим в  тясно сътрудничество с Клуба  на 
младите   майки  към  Народно читалище “П. К. 
Яворов”. По тяхно настояване монтирахме пътна 
неравност на улица “Босилек”. Представителите 
на Клуба вече имаха многобройни срещи с 
ръководството на район “Източен”. По време 
на разговорите майките внесоха подписка с 741 
подписа, с която настояха на кръстовището до 
Домостроителния комбинат на бул. “Цариградско 
шосе”  да  бъде монтирана светофарна уредба. 
Проблемът бе поставен пред Общинската комисия 
по безопасност на движението и  мястото бе 
включено в списъка с най-невралгичните точки 
в Пловдив.  Заедно инициирахме Детско утро под 
надслов “Всяко дете – единствено, неповторимо и 
уникално!”. 

ПРОЕКТИТЕ, КОИТО РЕАЛИЗИРАХМЕ:

През юни подписах в Министерството на 
икономиката и енергетиката споразумение за 
изпълнение на Проект “Енергийна ефективност”. 
Проектът е на стойност 5 милиона и 200 хиляди 
лева, като с тези пари ще бъдат санирани 13 
училища и детски градини на територията на целия 
район “Източен”. Първият етап от реализацията 

му вече приключва, а вторият етап ще завърши 
до септември 2009 г. Средствата се отпускат по 
Международен фонд “Козлодуй”, а плащанията 
се извършват централно от Европейската банка на 
Министерството на икономиката и енергетиката. 
Проектът бе започнат през миналия мандат и ще 
бъде успешно реализиран през първата половина на 
този. 

Приемственост има и при проекта, финансиран 
от ПУДОС към Министерството на околната среда 
и водите, за изграждане на канализация на улица 
“Сокол”. 

Ръководената от мен администрация подписа 
договор с ПУДОС и за изграждане на 80 метра 
канализация на улица “Лев Толстой”. Към настоящия 
момент кандидатстваме пред ПУДОС с проект за 
600 хиляди лева, за изграждане на канализация в 
район “Източен”. 

Спечелихме проект пред Министерството 
на образованието за изграждане на две спортни 
площадки (футболни игрища) с изкуствена трева 
в СОУ “Симон Боливар” и СОУ “Васил Левски”. 
Проектът е на обща стойност 211 000 лева и ще се 
реализира през 2009 г.

В Общински съвет внесохме предложение за 
отпускане на 130 000 лева за възстановяване и 
привеждане в експлоатация на плувен басейн в СОУ 
“Симон Боливар”. Предложението не беше прието, 
но аз заявявам, че през 2009 г. ще направя всичко 
необходимо за възстановяване на плувния басейн.

През тази година подготвихме технически 
и работен  проект  за продължението на улица 
“Богомил” и връзката й с булевард “Санкт 
Петербург”. Твърдо ще настоявам изпълнението 
на този проект да бъде включено в капиталовата 
програма на Община Пловдив за 2009-та година.

През тази година успяхме да сменим ПУП в 
„Детски ясли” № 19, с цел  разширяване на двора. 
В Бюджет 2009 внесох предложение за отпускане 
на средства за изграждане на ново крило към тази 
детска ясла, с капацитет за 40 деца, както и за 
увеличаване капацитета на млечната кухня. 

Също през тази година изготвихме технически 
проект за реконструкция на сградата на детска ясла, 
намираща се на ул.”Вратцата” № 4. Ще настоявам 

за Бюджет 2009 да бъдат осигурени средства за 
извършване на ремонтни дейности на същата, след 
които на територията на район „Източен” ще има 
нова детска ясла с 6 групи и нова млечна кухня за 
180 деца.

Изготвен е Паркоустройствен план – технически 
и работен проект, за изграждането върху 6 декара 
на нов парк на улица “Богомил”.

Работим върху безвъзмездното отдаване на 
терен на улица “Удроу Уилсън” на Общинско 
предприятие “Паркове и градини” за нов разсадник. 
По този начин ще се разреши и проблемът с 
незаконното сметище на този терен. 

КАКВО НЕ УСПЯХМЕ:

Въпреки че положих големи усилия, 
съществуват проблеми, с които не успях да 
се справя през тази година, като например 
подобряване на чистотата в район „Източен”. 
Чистотата е един общоградски проблем, 
разрешаването на който е над възможностите на 
районната администрация. Основно  проблемът  
е свързан  с  липсата на достатъчен брой 
контейнери и необходимостта от увеличаване на 
сметосъбиращата и сметоизвозващата техника. 
През настоящата година  съм изпратил  4 докладни 
записки до кмета на Община Пловдив за отпускане 
на допълнителни средства за сметоизвозваща 
и сметосъбираща техника  за съботните и 
неделните дни, с което смятам,  че бихме решили 
до голяма степен проблема със съществуването 
на нерегламентирани сметища по ул.”Ландос” 
и ул.”Крайна”. Имам уверението, че през 2009 г. 
тези средства ще бъдат осигурени, а също ще ни 
бъдат осигурени и допълнителни контейнери. 

Към настоящия момент предприемам мерки 
за поставянето на контейнери във вътрешността 
на “Столипиново”, тъй като липсата им е 
причина за  създаването на нови сметища. 
Изградихме 10 бр. джобове по ул. ”Калина”, ул. 
”Правда” и ул. ”Възход”, в които още през тази 
година ще бъдат поместени 40 бр. контейнери.  
Предприемаме и мерки за осигуряване достъпа 
на сметоизвозващата техника. Другата причина 
за създаване на нерегламентирани сметища е 
напълно безразборното и нерегулирано движение 
на каруци в гр. Пловдив. Още през Февруари 
изпратих предложение до зам.-кмета по транспорт, 
в което заявих че съм за пълна и тотална забрана за 
движение на каруци в гр. Пловдив. За съжаление 
към настоящия момент все  още няма такава.

Въпреки  огромното  ми  желание и много-
бройните  ми срещи с директора на „Общински 
пазари” и въпреки осигуряването на 200 000 лв., 
поради съдебни спорове за мястото, определено за 
изграждането на пазар, към настоящия момент не 
можем да започнем реализирането на проекта.

Озеленяването на район „Източен” не е на 
нивото, което ми се иска да бъде. Основните 
причини за това са следните:

1. Ниските заплати в ОП ”Паркове и градини”, 
водещи до голям брой незаети щатове

2. Очакваме все още обещаната тази година 

допълнителна техника и допълнителни щатни 
бройки. Надявам се през 2009 г. това да се случи.

Но има едно нещо, което през цялата година 
ме крепеше и ми даваше сили в трудните моменти 
– това бе възстановяването на църквата „Св. Пророк 
Илия”, която е  единственият православен храм на 
територията на район „Източен”.

Реконструкцията на храма започна в началото 
на годината, но се забави заради двойката щъркели, 
гнездящи на купола. Мое лично решение бе да 
забавим реконструкцията до отлитането им заедно 
с новото поколение. Много радостен за мен беше 
фактът, че при изграждането на новия купол 
участваха много дарители, които с пари и с други 
средства помогнаха, обгърнати единствено от 
идеята за създаването на първия храм със златни 
кубета в град Пловдив. Тук мога  да спомена фирми 
като „КЦМ”, „Стоянстрой”, „Сиенит”, “Мастер“. 
Дейностите по реконструкцията на храма бяха 
координирани от моя заместник – г-н Петър Петров, 
който вложи цялото си сърце при изпълнение на 
задачите. Надявам се в момента, в който четете този 
отчет, реконструкцията на храма “Св. Пророк Илия” 
да е окончателно приключила.

В края на този отчет искам да изкажа моята 
голяма благодарност на служителите от районната 
администрация, които положиха много усилия 
през изминалата година да се случат всички тези 
неща, които ме подкрепяха, напътстваха и понякога 
критикуваха.

инж. ИВАН ТОТЕВ
Кмет на район „Източен”


